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OBTENCIÓN DE LA DECLARACIÓN O CALIFICACIÓN PROVISIONAL

La Declaración o  Calificación Provisional tendrá la consideración de trámite inicial y se obtendrá a solicitud del promotor y de forma previa a la venta, adjudicación o arrendamiento de las viviendas con protección oficial incluidas en la promoción.

En un mismo procedimiento de Declaración o Calificación podrán incluirse varias clases y tipos de Viviendas con Protección Pública de las definidas en el artículo 8 del Decreto 38/2006, así como la nueva tipología de viviendas con protección pública introducidas por el Decreto 109/2008 de 27 de julio, de medidas para la aplicación del pacto por la vivienda en Castilla la Mancha, debiendo identificar indubitadamente los diferentes tipos de viviendas con protección pública, tanto en la calificación como en la declaración de obra nueva para su constancia en el Registro de la Propiedad. (Art. 12.3 del Decreto 38/2006).
Cuando la promoción se vaya a efectuar por fases, cada fase será objeto de una Declaración o Calificación Provisional. 

Los documentos que ha de presentar el promotor de Viviendas con Protección Oficial para solicitar la Declaración o Calificación Provisional, son los que a continuación se detallan:

1) Solicitud de Declaración o Calificación Provisional.-

Es el trámite inicial para la obtención de la declaración o calificación provisional.

Los impresos de solicitud de calificación provisional deberán ser presentados ante la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda mediante modelo oficial y por duplicado. 

2) Certificado del Registro de la Propiedad.-

Certificado de la titularidad del dominio de los terrenos y de la libertad de cargas o gravámenes que pueda representar un obstáculo económico, jurídico o técnico para el desarrollo del proyecto (Art. 10.1 Decreto 3/2004), también llamado Certificado de Dominio y Cargas.

A la hora de solicitar este Certificado deberán acompañar los datos regístrales de la finca (datos que aparecen en la Escritura del solar) y rellenar un impreso en el Registro de la Propiedad.

En el caso de que el solicitante no sea el propietario de los terrenos acompañará contrato de compraventa o adjudicación del solar y Certificado del Registro de la Propiedad de la titularidad del terreno. 

3) Certificado Expedido por el Ayuntamiento.-

(Art. 16.b Real Decreto 3148/1978)

Certificado expedido por el Ayuntamiento especificando la calificación urbanística del terreno, servicios de que está dotado y de la exigencia o no de la construcción de garajes previstos en las Ordenanzas.

Tomando como referencia algunos Ayuntamientos de la provincia, habrá que solicitarlo mediante impreso oficial del Ayuntamiento, adjuntando el Plano de Situación del Solar.

4) Licencia de Obras o Cédula Urbanística.-

Si acompaña el certificado anterior, estos documentos pueden ser fotocopias, si no es así, deben ser originales.

Se deberá presentar la Licencia de Obras, en caso de no tenerla se podrá presentar la cédula urbanística y la solicitud de dicha licencia de obras (Art. 16.b Real Decreto 3148/1978).

Para la solicitud de la Licencia de Obras, la documentación dependerá del Ayuntamiento en cuestión, si bien como norma general habrá que aportar:

· Solicitud por duplicado.

· Proyecto básico y/o ejecución visado por el Colegio de Arquitectos. Un ejemplar en papel y el otro en CD.

· Hojas de dirección de obra visadas por el Arquitecto y por el Aparejador.

· Hoja de estadísticas (tríptico relleno).

· Abono de la Tasa por Expedición de Documentos Administrativos.

5) Proyecto Básico.-

(Art. 79.f Decreto 2114/1968)

Habrá que presentar dos ejemplares originales del Proyecto Básico o de Ejecución redactado por el Arquitecto y visado por el Colegio Oficial, ajustado a la normativa de Diseño y calidad de las Viviendas con Protección Pública (Decreto 65/2007 modificado por el Decreto 109/2008) y cumplirá la normativa en materia de accesibilidad (Decreto 158/1997).

Es recomendable que se acompañe un CD con los planos de plantas acotados, alzados y secciones en formato dwg, con esta medida se agilizará la revisión del proyecto y la obtención de la Declaración o Calificación Provisional.

Se formularán el presupuesto de ejecución material y el presupuesto general, ambos por separado para la edificación, las instalaciones especiales y las obras de urbanización, y el presupuesto protegible (Art. 5.h Decreto 2114/1968).

Si durante la ejecución de las promociones de Viviendas de Precio Tasado hubiera que introducir modificaciones que afecten a la superficie útil o al precio máximo de venta, deberá obtenerse la aprobación de la modificación por parte de la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda. Para el resto de promociones de  Viviendas con Protección Pública deberá además obtenerse la aprobación de cualquier otra alteración sustancial del Proyecto. La Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda resolverá en el plazo máximo de 3 meses desde la entrada de la solicitud, quedando condicionada la aprobación a la obtención y presentación en dicha Delegación la licencia de obras municipal correspondiente a la modificación solicitada (Art. 11 Decreto 3/2004).

En las promociones de VPT en lugar de dicho proyecto se presentará certificado expedido por el redactor del proyecto objeto de licencia, en el que se especifiquen los metros cuadrados útiles de las viviendas y de sus anejos, en su caso, así como el cumplimiento de la normativa en materia de accesibilidad, identificándose las viviendas y plazas de garaje destinados a satisfacer la demanda del colectivo de personas con movilidad reducida permanente, conforme a lo establecido en el Decreto 158/1997, de 2 de diciembre. (Art. 10.1.e Decreto 3/2004).

Los proyectos adjuntarán una declaración expresa sobre el cumplimiento de las Normas de Diseño de VPP, acompañada de una tabla de superficies. Deberá presentarse una ficha para el conjunto de la promoción, una ficha por cada edificio, y una ficha por cada vivienda, suscritas por el director de obra y el promotor. (Art. 11.1 Decreto 65/2007).
6) Compromiso de cumplir con los requisitos establecidos en el Decreto 3/2004, y en el Decreto 109/2008 de 27 de julio, así como en la normativa específica para cada clase de vivienda.

7) Identificación del Solicitante.-

Se deberá acreditar la personalidad del solicitante y, en su caso, la representación que ostente. Para ello se aportará:

· Promotor particular: fotocopia del DNI.

· Persona Jurídica: escritura de constitución de la sociedad inscrita en el Registro Mercantil, poder del representante y su DNI.

· Si la propiedad del solar es proindivisa o de una sociedad de gananciales: DNI de los copropietarios o de los cónyuges, respectivamente.

8) Promoción de Uso Propio.-

· Declaración jurada suscrita por el promotor que así lo acredite.

9) Fichas recogidas en el Decreto 65/2007, modificado por el Decreto 109/2008 (Disposición derogatoria tercera). 

Por el que se establecen aspectos de régimen jurídico y normas técnicas sobre condiciones mínimas de calidad y diseño para las Viviendas con Protección Pública en Castilla La Mancha.

CONCESIÓN DE LA DECLARACIÓN O CALIFICACIÓN PROVISIONAL

1) Si se observara la falta de algún documento de los que han de presentarse para solicitar la Declaración o Calificación Provisional, se requerirá al promotor para que lo aporte en el plazo de diez días, en los términos y bajo los apercibimientos establecidos en el artículo 71 de la Ley 30/1992 (Art. 80 Decreto 2114/1968).
2) El transcurso del plazo de 3 meses desde la presentación de la solicitud, sin que se haya notificado la resolución expresa, habilitará a entender otorgada la declaración de calificación provisional, en los términos establecidos en la Ley 30/1992. (Art. 10.5 Decreto 3/2004) 

3) La denegación de la Declaración o Calificación Provisional será motivada y susceptible de Recurso de Alzada (Art.81 Decreto 2114/1968).

4) Con la resolución de la Declaración o Calificación Provisional se asignará un número de expediente único a cada vivienda y a sus anejos vinculados, así como a cada garaje, trastero, local y cualquier otra dependencia no vinculada a vivienda y susceptible de constituir una unidad registral, así como otros extremos detallados en el Art. 10.2 decreto 3/2004.

Una vez concedida la Declaración o Calificación Provisional por parte de la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda:

a)  Junto con la Declaración o Calificación Provisional, la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda entregará al promotor :

· Copia del Proyecto Básico sellado.
· Modelo de Inicio de Obra.

· Modelo de Final de Obra.

b) El promotor podrá solicitar para su concesión los Préstamos Cualificados de Viviendas con Protección Oficial de nueva construcción (Art. 44 Real Decreto 801/2005 modificado su punto b por el RD 14/2008).

c) El promotor en las viviendas de Iniciativa Pública Regional de promoción concertada, y con promoción convenida cuando se acuda a la promoción concertada, podrá obtener las ayudas a que se refiere el Art. 30 del Decreto 38/2006.

d) El promotor deberá solicitar Autorización de Cantidades Entregadas a Cuenta a la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda, debiéndose cumplir las siguientes condiciones (Art. 30 Decreto 3/2004, Art. 107 del Decreto 38/2006 y artículo 24 Decreto 109/2008):

· Contrato de seguro conforme a lo establecido en la disposición adicional 1ª de la Ley de Ordenación de la Edificación 38/1999.

· Que el número de los adquirentes no sea superior que el de las viviendas calificadas provisionalmente.

· Que las cantidades anticipadas se apliquen únicamente a la construcción de las viviendas, siendo ingresadas con distinción de cualquier otra clase de fondos pertenecientes al promotor.

· Que en los contratos que otorguen para formalizar las entregas a cuenta se haga constar la cuantía de las mismas, plazos en que han de ser satisfechas, cuenta especial de la entidad bancaria en que ha de verificarse el ingreso y la garantía que haya sido constituida por el promotor.

A la hora de solicitar dicha Autorización, deberá entregar escrito haciendo constar el importe total de las cantidades que pretenda obtener por este concepto (Art. 114 Decreto 2114/1968), acompañando a dicha solicitud:

· Aval bancario suficiente o contrato de seguro que garantice la devolución del importe de las cantidades recibidas, más los intereses legales correspondientes.

· Certificado del Banco en el cuál se haya abierto la cuenta a tal efecto.

· Declaración jurada, suscrita por el promotor, de que no se van a percibir más cantidades que las que autorice la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda, con firma legalizada por Notario.
· Certificado emitido por la entidad bancaria aprobando la concesión del préstamo convenido.

EJECUCIÓN DE LAS OBRAS

Las obras deberán iniciarse por el promotor, dentro del plazo máximo de 2 meses, a contar desde la fecha de concesión de la licencia municipal de obras, salvo cuando la notificación de la Declaración o Calificación Provisional fuese posterior a dicha fecha, el plazo se computará a partir de la notificación de la Declaración o Calificación (Art. 93 Decreto 2114/1968).

El promotor deberá tener a disposición de los adquirentes de las viviendas la documentación establecida en el Real Decreto 515/1989.

El promotor pondrá en conocimiento de la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda el comienzo de las obras dentro de los 15 días a la fecha en que se produzcan, mediante Certificación extendida a tal efecto por el facultativo director de las obras acompañado del Modelo oficial de Inicio de Obras. Cuando se trate de promociones a ejecutar por fases se comunicará en el mismo plazo para cada una de ellas (Art.12.2 Decreto 3/2004 modificado por Decreto 38/2006 en su disposición adicional tercera).

La Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda tramitará la caducidad del procedimiento de Declaración o Calificación cuando transcurridos diez días hábiles después del vencimiento del plazo para iniciar las obras, el promotor no hubiera acreditado ante dicha Delegación, mediante certificación del arquitecto director de las obras, la fecha de iniciación de las mismas. (Art. 12.4 Decreto 3/2004 modificado por Decreto 38/2006 disposición adicional tercera). 
El promotor de Viviendas con Protección Pública dispondrá de un plazo de 30 meses a partir de la obtención de la Declaración o Calificación Provisional para presentar la solicitud de Calificación Definitiva. Cuando se trate de promociones a ejecutar por fases, la primera de ellas gozará del plazo indicado, mientras que en las demás fases el plazo será de 24 meses desde la iniciación de cada una de ellas (Art.12.1 Decreto 3/2004 modificado por Decreto 38/2006 disposición adicional tercera).

Con carácter excepcional la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda podrá prorrogar los plazos para presentar la solicitud de Declaración o Calificación Definitiva, a instancia del promotor, mediando causa justificada y sólo hasta un máximo de la tercera parte del plazo establecido (Art. 12.1 Decreto 3/2004 modificado por Decreto 38/2006 disposición adicional tercera).

Terminadas las obras, el promotor dispondrá de un plazo de 15 días desde su finalización para ponerlo en conocimiento de la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda, mediante Certificación extendida al efecto del facultativo director de las obras acompañado del Modelo oficial de Final de Obras. Cuando se trate de promociones a ejecutar por fases se comunicará en el mismo plazo para cada una de ellas (Art.12.2 Decreto 3/2004 modificado por Decreto 38/2006 disposición adicional tercera).
VISADO DE LOS CONTRATOS 

Será requisito necesario para poder acceder a las viviendas con protección pública, que el adquiriente esté inscrito en el Registro de Demandantes de Viviendas con protección pública (Orden de 13-04-2007 de la Consejería de Ordenación del Territorio y Vivienda, por la que se establece el procedimiento para la inscripción en el Registro de Demandantes de Vivienda con protección pública y se dispone la relación de documentos que se acompañarán a la solicitud de inscripción), salvo los promotores de vivienda con protección pública de nueva construcción para uso propio, así como para el caso de que la promotora instase a la Delegación Provincial la adjudicación de viviendas con protección pública y existiesen viviendas vacantes (novedad introducida por el Decreto 109/2008).
Una vez concedida la Declaración o Calificación Provisional y antes de solicitar la Declaración o Calificación Definitiva, el promotor podrá suscribir los contratos de compraventa de Viviendas con Protección Oficial con los adquirentes de las mismas, para su posterior Visado por parte de la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda.

Los documentos necesarios para el Visado de los contratos de VPO son:

- Solicitud de Visado de Contrato firmada y sellada por el promotor por duplicado.

- Contrato de compraventa de VPO por triplicado, debiendo figurar (art. 22 Decreto 3/2004):

· Referencia del expediente de calificación y/o declaración de la vivienda.

· Fecha de calificación y/o declaración provisional, o definitiva en su caso.

· Precio máximo de venta o de renta, en su caso.

· Obligación de que las viviendas habrán de destinarse a residencia habitual y permanente del titular.

· Plazo durante el que esté vigente la limitación a la facultad de disponer (contenidas en el art. 27 del Decreto 38/2006).

· Derechos de tanteo y retracto.

· En caso de ser propietario de otra vivienda, conforme a lo establecido en el art. 18.a, el compromiso de venta de la misma antes de presentar la solicitud de visado de contro.

· Cualesquiera otras cláusulas, que mediante Orden, establezca la Consejería de Ordenación y territorio y Vivienda, en el ámbito de sus competencias.

· Deben de ser firmados todos los ejemplares en todas sus hojas por ambas partes contratantes. 

· Cláusulas establecidas en normativa específica de viviendas de protección pública.

- Fotocopia del DNI de los adquirentes de la vivienda.

- Acreditación de la composición familiar de los adquirentes, aportando copia del Libro de Familia.

- Acreditación de los ingresos de la unidad familiar de los adquirentes de acuerdo con la Disposición Transitoria primera, punto 2, del Decreto 109/2008. Cuando se trate de promociones individuales para uso propio deberá hacerse en la fecha de presentación de la solicitud de Declaración o calificación provisional. Se acreditarán según el caso de la siguiente manera:

· Fotocopia compulsada completa de la Declaración del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y Certificado expedido por la Delegación de Hacienda de la Base Imponible de dicha declaración correspondiente al periodo impositivo inmediatamente anterior (con plazo de presentación vencido) a la solicitud de financiación cualificada.

· En el supuesto de NO haber presentado Declaración de la Renta por NO estar obligado a ello, deberá aportar Certificado expedido por la Delegación de Hacienda que acredite que NO CONSTA su presentación y que refleje los datos fiscales de que dispone la misma, en relación con ese sujeto debiéndose expresar sus rendimientos íntegros de trabajo y de actividades económicas.

· En el supuesto de NO haber presentado la Declaración de la Renta por NO estar obligado a ello, pero sí haber solicitado devolución, deberá aportar la documentación completa remita por la Agencia Tributaria con la denominación de “Notificación de los cálculos efectuados en relación con la solicitud de devolución presentada...”

En los DOS últimos casos, deberá presentar su declaración responsable relativa a la base imponible general y del ahorro de la base imponible regulada en los artículos 38 y 39, respectivamente, de la Ley 40/1998 de 9 de diciembre, sin perjuicio de la posible comprobación administrativa.

- Certificado de Titularidad Catastral de los adquirentes.

- Declaración jurada de no disponer de otra vivienda.

- Declaración de compromiso a destinar la vivienda a residencia permanente.

Se deberán presentar Autorización firmada por los adquirentes para que la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda pueda recabar sus datos en la AEAT, siempre y cuando no se aporten alguno de los siguientes certificados:

· Certificado de Base Imponible expedido por la Delegación de Hacienda.

· Certificado de Titularidad Catastral de los adquirentes.

· Certificado de ingresos expedido por la Delegación de Hacienda.

En caso del que el adquirente desee solicitar ayudas para la adquisición de Viviendas con Protección Oficial, habrá que adjuntar la Solicitud de Ayudas firmada por los adquirentes y por duplicado, en el plazo de 6 meses desde la fecha del contrato.
El promotor de Viviendas con Protección Oficial deberá presentar ante la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda el contrato privado para su visado en el plazo de un mes desde su otorgamiento (Art. 23.2 Decreto 3/2004).

La Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda visará los contratos de compraventa de VPO en el plazo de tres meses desde la entrada de la solicitud de visado en dicho órgano, remitiendo a continuación un ejemplar al solicitante y otro al comprador. La denegación del visado deberá ser notificada a las partes con indicación de las causas que lo motivan (Art. 23.2 Decreto 3/2004).

No se podrá elevar a Escritura Pública el contrato de compraventa antes de la obtención del visado del mismo (Art. 23.3 Decreto 3/2004).

En este trámite, el adquirente de la vivienda con protección pública podrá solicitar las ayudas a la adquisición correspondientes.
OBTENCIÓN DE LA DECLARACIÓN O CALIFICACIÓN DEFINITIVA

La Declaración o Calificación Definitiva se obtendrá a solicitud del promotor dentro de los 30 días siguientes a la terminación de las obras (Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda) y previamente a la inscripción registral de la declaración de obra nueva terminada.

Cuando la promoción se haya efectuado por fases, cada fase será objeto de una Declaración o Calificación Definitiva.

Los documentos que ha de presentar el promotor de Viviendas con Protección Oficial para solicitar la Declaración o Calificación Definitiva, son los que a continuación se detallan:

1) Solicitud de Declaración o Calificación Definitiva:

Los impresos de solicitud de declaración o calificación definitiva deberán ser presentados ante la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda mediante modelo oficial y por duplicado. 

2) Licencia Municipal de Obras:

Se deberá presentar la Licencia de Obras solicitada al Ayuntamiento si no se presentó anteriormente. (Art. 17.a Real Decreto 3148/1978).

Para el supuesto en el cual se tenga concedida la licencia de obras pero hubiera obras pendientes de urbanización, se tendrá que presentar certificado emitido por el Ayuntamiento correspondiente autorizando la simultaneidad de las obras de urbanización con las obras de edificación, así como que se dispone de las garantías necesarias al efecto.
3) Documentación de la obra ejecutada definida en el artículo 7 de la Ley 38/1999, de 5 de noviembre, de Ordenación de la Edificación:

a) Proyecto de Ejecución Final:

Presentación del Proyecto de Ejecución Final de las obras visado por el Colegio de Arquitectos, en donde se recoja con exactitud la totalidad de las obras realizadas. (Art. 17.b Real Decreto 3148/1978).

Junto al proyecto se presentará modelo de tabla de superficies suscrito por el director de obra y el promotor, indicando las superficies finales. Esta tabla de superficies de obra finalizada se adjuntará al expediente de declaración o calificación definitiva. (Art. 11.2 Decreto 65/2007, modificado por el Decreto 109/2008)

En las promociones de Viviendas de Precio Tasado bastará la presentación de un certificado del arquitecto director de las obras, en el que se acredite que las superficies útiles de las viviendas construidas, así como la de sus anejos, se corresponden con las reflejadas en la declaración o calificación provisional. (art. 12.3.d Decreto 3/2004 modificado por la Disposición Adicional Tercera del Decreto 38/2006).

b) Libro del Edificio (en CD formato digital), adjuntando al menos:

· El Acta de Recepción.

· La relación identificativa de los agentes que han intervenido durante el proceso de edificación.

· Instrucciones de Uso y Mantenimiento del Edificio y sus Instalaciones, de conformidad con la normativa que le sea de aplicación.

4) Certificado del Registro de la Propiedad:

(Art. 17. c Real Decreto 3148/1978)

Certificado de la inscripción de la Escritura declarativa de Obra Nueva comenzada, expedido por el Registro de la Propiedad. En el caso de no poseer dicho certificado, se adjuntará fotocopia de la Declaración de Obra Nueva y División Horizontal, en la que se aprecie cajetín de datos registrales del Registrador de la Propiedad. 

Para solicitar este Certificado se deberá inscribir en el Registro de la Propiedad la Escritura de Obra Nueva y División Horizontal, que previamente se habrá obtenido ante Notario con la presencia y firma del Arquitecto de las obras y adjuntando la Licencia de Obras, el Proyecto visado por el Colegio de Arquitectos, la Escritura de solar y el último recibo del Impuesto de Bienes Inmuebles, en su caso.

Será requisito indispensable para poder inscribir en el Registro de la Propiedad las declaraciones de obra nueva de VPP, la presentación de la declaración o calificación provisional (definitiva según normativa, pendiente de corrección de errores), sean los suelos sobre los que se promuevan dichas viviendas de titularidad pública o privada. (Disposición adicional segunda punto 1 Decreto 65/2007, modificado por el Decreto 109/2008).

No se podrá practicar la inscripción en el Registro de las declaraciones de obra nueva de vpp promovidas en suelos integrantes de patrimonios públicos que no se hayan acogido a ningún régimen de protección pública en los términos establecidos en la LOTAU (Disposición adicional segunda punto 2 Decreto 65/2007 modificado por el Decreto 109/2008).

5) Licencia de Primera Ocupación:
Licencia de Primera Ocupación o Certificado acreditativo de la terminación y disposición para el correcto uso de las obras de edificación, las de urbanización y de los correspondientes servicios, y del cumplimiento de la normativa de Viviendas con Protección Pública, e indicando que todas ellas están recogidas en el Proyecto de Ejecución final.

Para la obtención de la correspondiente Licencia de Primera Ocupación o Declaración de Calificación Definitiva, será obligatorio adjuntar con la solicitud ante el organismo encargado de la tramitación del expediente un ejemplar del Libro del Edificio, que quedará archivado en el expediente administrativo. (Art. 9 Decreto 81/2007)

Para solicitar la Licencia de Primera Ocupación, cada Ayuntamiento requerirá cierta documentación, si bien la más común es:

· Solicitud por duplicado.

· Certificado Final de Obra visado por el Colegio de Arquitectos.

· Fotocopia de las fianzas depositadas y solicitud de su devolución.

Las fianzas depositadas se solicitarán a la Delegación de Industria mediante el siguiente procedimiento:
- Certificado de Instalación Eléctrica, habrá que solicitarlo adjuntando:

· Impreso de solicitud.

· Proyecto Técnico de instalación eléctrica o Dictamen Técnico del instalador autorizado (más de 100 kw y menos de 100 kw respectivamente).

· Boletín Técnico.

· Certificado Fin de Obra del Arquitecto, visado por su Colegio.

- Certificado de Instalación de Calefacción, a la hora de solicitarlo se adjuntará:

· Impreso de solicitud.

· Proyecto Técnico de instalación de calefacción.

· Boletín Técnico.

· Certificado Fin de Obra del Arquitecto, visado por su Colegio.

Cuando se instale calefacción individual, será necesario Certificado de Industria siempre que la potencia total de la vivienda, unifamiliar o la suma de las instaladas en las viviendas, bloques... transformadas en Kw sea igual o superior a 6 Kw.

Cuando la potencia a instalar sea menor a 6Kw, se necesitará Certificado de Idoneidad de la instalación suscrito por el Arquitecto-Director, visado por su Colegio Oficial, acompañado de Certificado de Homologación de la caldera, si se utiliza.

- Certificado de Instalación de Ascensor, para su obtención habrá que adjuntar:

· Impreso de solicitud.

· Proyecto Técnico de instalación de Ascensor.

· Boletín Técnico.

· Certificado Fin de Obra del Arquitecto, visado por su Colegio.

- Certificado de Instalación de Tanque de Gas, para solicitarlo habrá que adjuntar:

· Impreso de solicitud.

· Proyecto Técnico de tanque de gas.

· Certificado de fabricación del tanque de gas (fabricante).

· Certificado de Estanqueidad de las soldaduras (fabricante).

· Certificado de Fin de Obra del Arquitecto, visado por su Colegio.

- Certificado de Suministrador de los Extractores Centrífugos, consignando que cada uno de ellos asegura una extracción mínima de 300 m3/h, siempre y cuando se agrupen cocina y estar-comedor.

6) Certificados del Arquitecto Director de las Obras:

- Certificado del Arquitecto Director de las Obras visado por su Colegio. Este documento debe presentarse dentro de los 15 días siguientes a la fecha de terminación que indique el Arquitecto, debiendo ir firmado por el Aparejador y sellado por su Colegio, acompañado del modelo oficial de final de obra firmado por el promotor.

7) Declaración Jurada por el Promotor:

En caso de no haber vendido alguna de las viviendas con protección oficial, se presentará una declaración jurada y firmada por el promotor, acreditando dicha información e indicando las viviendas que falten por vender.

8) Justificación de que se cumplen los requisitos establecidos en la normativa sobre accesibilidad y eliminación de barreras.

9) Fotografías del Edificio Construido:

Se adjuntará dos fotografías tamaño 18 x 24, en las que se apreciarán:

· Conjunto del edificio.

· Entrada del edificio, donde se pueda apreciar la chapa de Protección Oficial (Art. 9.5 Decreto 3/2004).

El promotor será el encargado de obtener la chapa que acredite que el edificio es de protección oficial. Para ello, podrá ponerse en contacto con una de las empresas homologadas, en Castilla la Mancha “Faremag” es una de ellas (967.48.43.80) y facilitarle el nombre del promotor y número de expediente.

10) Planos del Edificio:

Planos de plantas con cotas reales de obra terminada, haciendo constar superficie útil y superficie construida por cada tipo de vivienda.

Deberán ir diligenciados por el Arquitecto Director de las Obras, firmado y visado por el Colegio de Arquitectos. 

11) Promoción de Uso Propio:

Si se trata de una promoción de una vivienda para uso propio, se acompañará declaración jurada que lo acredita, suscrita y firmada por el promotor.

Plazo para la presentación de la solicitud de ayuda es de 6 meses desde la Declaración de Calificación Provisional.
CONCESIÓN DE LA DECLARACIÓN O CALIFICACIÓN DEFINITIVA

1) Si se observara la falta de algún documento de los que han de presentarse para solicitar la Declaración o Calificación Definitiva, se requerirá al promotor para que lo aporte en el plazo de diez días, en los términos y bajo los apercibimientos establecidos en el artículo 71 de la Ley 30/1992.

2) Previamente a la concesión de la Declaración o Calificación Definitiva, en aquellas promociones para las que sea preceptiva la presentación del Proyecto, la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda inspeccionará las obras realizadas al objeto de comprobar el cumplimiento de la normativa aplicable a las Viviendas con Protección Oficial, la adecuación entre el Proyecto de Ejecución Final presentado y la obra realizada, así como el cumplimiento de la normativa sobre accesibilidad y eliminación de barreras (Art. 13.1 Decreto 3/2004).

3) Advertidas deficiencias constructivas o cualquier otra circunstancia subsanable que impidiera el otorgamiento de la Declaración o Calificación solicitada, la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda comunicará al promotor los defectos a corregir, el plazo y condiciones necesarias para hacerlo (Art. 13.2 Decreto 3/2004).

4) La Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda notificará la concesión o denegación de la Declaración o Calificación Definitiva en el plazo de 3 meses, a contar desde la entrada de la solicitud en dicho órgano o desde la subsanación de las deficiencias constructivas. Transcurridos 3 meses sin haberse producido la notificación, se entenderá otorgada la Declaración o Calificación Definitiva (Art. 13.3 Decreto 3/2004)

5) La denegación de la Declaración o Calificación Definitiva será siempre motiva y susceptible de Recurso de Alzada, cuya resolución pondrá fin a la vía administrativa (Art. 19 Real Decreto 3148/1978).

ELEVACIÓN A ESCRITURA PÚBLICA

Una vez concedida la Declaración o Calificación Definitiva por parte de la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda:

a) Se solicitará la cancelación del aval de Cantidades Entregadas a Cuenta.

b) El promotor deberá liquidar 2 copias en la Delegación de Hacienda mediante el modelo 600, al igual que cualquier Escritura o documento pero exentas por ser Viviendas con Protección Oficial.

c) Una vez liquidadas en Hacienda, se llevarán ambas copias al Registro de la Propiedad para su inscripción, entregando posteriormente una de ellas a la Delegación de Ordenación del Territorio y Vivienda.

d) Una vez entregada dicha copia a la Delegación de Ordenación del Territorio y Vivienda, queda finalizado el trámite de la Declaración o Calificación Definitiva, quedando pendiente por parte del promotor, elevar a Escritura Pública los contratos de compraventa en el plazo de 3 meses desde la concesión de la Declaración o Calificación Definitiva (Art. 23.3 Decreto 3/2004).

e) Si la compraventa tuviera lugar con posterioridad a la concesión de Declaración o Calificación Definitiva, el plazo para elevar a Escritura Pública contará desde el otorgamiento del visado (Art. 23.3 Decreto 3/2004).

f) Excepcionalmente, a instancia del promotor y mediante justa causa, la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda podrá prorrogar el plazo de elevación a Escritura Pública (Art. 23.3 Decreto 3/2004).

g) Los adquirentes de las viviendas podrán solicitar la concesión de ayudas para la financiación de gastos de notaría y registro en el plazo de los dos meses siguientes a la firma de la Escritura Pública (Orden de 25-04-2005 de la Consejería de Relaciones Institucionales).

h) Se presentarán ante la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda adjuntando:

· Empadronamiento en la vivienda adquirida.
· Fotocopia de la Póliza de Seguro de Incendios.

· Ficha de Terceros del Banco donde se abonará la subvención.

· Solicitud de abono de la subvención.
ENTREGA Y OCUPACIÓN DE LAS VIVIENDAS

El promotor estará obligado a entregar las viviendas a sus adquirentes en el plazo de 3 meses a contar desde la Declaración o Calificación Definitiva, pudiendo ser prorrogado excepcionalmente por la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda a instancia del promotor y siempre que medie justa causa (Art. 24.1 Decreto 3/2004).

El promotor comunicará por escrito a la Delegación Provincial de Ordenación del Territorio y Vivienda, en el plazo de 15 días, que ha entregado la vivienda al adquirente (Art. 24.1 Decreto 3/2004).

Los adquirentes de las viviendas deberán proceder a la ocupación de las mismas en el plazo de 3 meses desde la entrega y en el caso de promotor individual para uso propio, desde la calificación definitiva salvo que medie justa causa. (Art. 24.2 Decreto 3/2004).
MARCO JURÍDICO DE LAS VIVIENDAS DE PROTECCIÓN OFICIAL

Decreto 2114/1968, de 24 de julio, por el que se aprueba el Reglamento para la aplicación del Texto Refundido de Viviendas de Protección Oficial aprobado por el Decreto 2131/1963, de 24 de julio y el Decreto 3964/1964, de 3 de diciembre.

Ley 57/1968 Viviendas. Regula la Percepción de Cantidades Anticipadas en su construcción y venta.

Orden de 10 de agosto de 1968. Constancia de la Celebración de Contratos de Cesión.

Orden de 29 de noviembre de 1968. Seguro de Afianzamiento de Cantidades Anticipadas.

REAL DECRETO 1960/1976, de 12 de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Legislación de Viviendas de Protección Oficial.

Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre, sobre Política de Viviendas de Protección Oficial.

Real Decreto 3148/1978, de 10 de noviembre, por el que se desarrolla el Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre, sobre Política de Viviendas de Protección Oficial.

Real Decreto 515/1989 Viviendas. Protección de los consumidores en cuanto a la información a suministrar en la compraventa y arrendamiento.

Real Decreto 727/1993, de 14 de mayo, sobre Precio de las Viviendas de Protección Oficial de Promoción Privada.

Ley 2/2002, de 7 de febrero, por la que se establecen y regulan las diversas modalidades de Viviendas con Protección Pública en Castilla La Mancha.

Decreto 3/2004, de 20 de enero, de Régimen Jurídico de las Viviendas con P P.

Orden de 13-04-2007, de la Consejería de Vivienda y Urbanismo, por la que se establece el procedimiento para la inscripción en el Registro de Demandantes de Vivienda con protección pública y se dispone la relación de documentos que se acompañarán a la solicitud de inscripción. 

Decreto 65/2007, de 22-05-2007, por el que se establecen aspectos de régimen jurídico y normas técnicas sobre condiciones mínimas de calidad y diseño para las viviendas de protección pública en Castilla-La Mancha,  modificado por el Decreto 109/2008, de 29-07-2008, de medidas para la aplicación del pacto por la vivienda en Castilla la Mancha.
Decreto 81/2007, de 19-06-2007, por el que se regula El Libro del Edificio para edificios destinados a vivienda en Castilla-La Mancha.
PLAN DE VIVIENDA

Real Decreto 801/2005, de 1 de julio, por el que se aprueba el Plan 2005-2008, para favorecer el acceso de los ciudadanos a la vivienda.

Decreto 38/2006, de 11 de abril, por el que se regula en el ámbito de Castilla-La Mancha el Plan Estatal de Vivienda 2005-2008 y se desarrolla el IV Plan Regional de Vivienda y Suelo de Castilla La Mancha horizonte 2010.

Real Decreto 14/2008, de 11 de enero, por el que se modifica el Real Decreto 801/2005, de 1 de julio, por el que se aprueba el Plan Estatal 2005-2008, para favorecer el acceso de los ciudadanos a la vivienda. 

Decreto 109/2008, del 29 de julio, de medidas para aplicación del Pacto por la vivienda en Castilla La Mancha.
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